

树立理念 营造氛围

五星办事处打造和谐环境促发展

本报讯(刘文强 何涛)近段时间,浉河区五星办事处牢固树立优质服务、履职尽责、廉洁从政三种理念,力促社会和谐稳定发展。

树立优质服务理念。该办事处树立“企业内的事情企业干,企业外的

事情政府办”的发展理念。建立重点项目包保责任制,对20个重点项目,由办事处领导干部和相关部门包保,签订责任书,明确工作目标、具体措施和时间进度。实行主要领导日过问、周联系制度,及时收集、分析、协

调解决企业发展面临的困难和问题。对于企业急需解决的问题,定期汇总、实时跟踪,确保问题及时得到解决。

还筛选一批新项目,论证立项,上报规划,协调土地,力争早开工、早投产,增强发展后劲。重点把前几年因修建信阳市琵琶山垃圾填埋场、修筑浉河南北两岸沿河道路、中铁建

除紧紧抓住50个在建项目外,树立履职尽责理念。该办事处

建设被拆迁的近4000名群众安置好,积极主动协调规划、土地、资金,尽快启动安置房建设,让被拆迁群众尽早脱离租房现状,搬进新房安居乐业。

树立廉洁从政理念。该办事处时刻绷紧廉洁从政这根弦,养成守规矩的习惯,切实筑牢拒腐防变的思想防线。遵守《廉政准则》,遵守政治纪律、组织纪律、工作纪律、财经纪律,培养健康生活情趣。坚持开展廉政教育,深入推进廉政文化进机关、进社区、进校园、进企业活动,努力营造风清气正的干事环境。

甘岸办事处

文化小广场为农民生活添彩

本报讯(王进履 王灏)6月14日晚,在平桥区甘岸办事处集镇街道上,笔者发现一家农民自办的文化小广场,在璀璨的灯光下,近60名农妇和儿童正和着欢快的舞曲娴熟地舞动着。

音乐停下来的间隙,气质不俗的农村妇女董高玲告诉笔者说:“过去天一黑就上床睡觉,要么就是招呼几个人搓麻将。现在生活水平提高了,都渴望追求健康向上的文化生活,我白天在附近上班,晚饭后到董宏文化乐园来跳舞,既增强了体质,又愉悦了心情,还和邻里姐妹们联络了感情”。

今年34岁的董高玲,高中毕业后一直在外打工,近年来,她见家乡建设日新月异,她又返乡在超市上班,既增加了收入,又照顾了孩子。她高兴地说:“今年4月董宏自筹资金购买了音响设备,在家门口创办了一个文化小广场,免费为我们姐妹们搭建了一个活动平台。我们白天工作,晚饭后出来活动活动筋骨,然后回家洗个澡,夜里睡得香,第二天上班更有精神!”

音乐再次响起,董高玲一扭身又成为舞队的领舞,开始了新一曲欢快、优美的舞动!

查山乡

做好征兵工作

本报讯(黄明清)“我儿子今年七月份本科毕业,报名参军有什么优惠政策吗?”近期,在平桥区查山乡政府门口,该乡人武部的工作人员向过往群众解答兵役登记和征兵的有关问题、发放征兵宣传资料,全乡2014年征兵工作正有条不紊地进行。

统一思想认识。该乡充分认识到搞好征兵工作的重要意义,及时召开征兵工作会议,成立征兵工作领导小组,乡人武部将征兵工作作为当前一项重要任务来抓,确保形成上下联动、各尽其责、部门协同、齐抓共管、共同参与的工作格局。

加大宣传力度。该乡加大征兵宣传力度,充分利用标语、宣传展板、LED显示屏等形式,宣传《国防法》、《兵役法》、《征兵工作条例》等兵役法规,共悬挂刷写标语30余条,形成依法履行兵役义务的良好氛围。

搞好兵役登记。该乡专门抽调一批电脑操作熟练、工作责任心强的年轻骨干力量,成立由乡人武部为基础的兵役登记站,以各村为基础的兵役登记点,将兵役登记任务落实到人,形成“以站带点、全面落实”的工作责任机制,切实摸清适龄青年的底数,为圆满完成2014年的征兵任务打下坚实基础。

余集镇

着力打造阳光低保

本报讯(吴若辰)今年以来,商城县余集镇在农村低保工作中,实行“四议两公开”工作法,做到政策、程序、过程、结果、内容全部公开,着力打造阳光低保。

该镇结合自身实际,准确认定2014年农村低保对象,杜绝在低保工作中的“人情保”、“关系保”现象,严格按照“四议两公开”工作法的要求,开展农村低保复核认定工作,镇村两级分别召开工作会议,制定详细的工作方案,对操作程序、分配原则、补助标准和时间要求进行具体安排。同时,该镇实行民主评议的制度,使低保工作彻底由过去的暗箱操作变成了公开评议,由少数人说了算变成由群众代表共同评议,真正做到了公开、公平、公正、阳光操作。

该镇通过“四议两公开”的建立,增进了干群关系,促进了社会和谐,达到了低保户满意、干部群众满意、党委政府满意的良好效果。

谭家河乡

立行立改解民忧

本报讯(彭延斌)今年以来,浉河区谭家河乡紧扣“为民、务实、清廉”主题,在听实话、出实招和办实事上“下真功”,取得了良好的成效。

促膝交谈听实话。该乡主要负责人和其他班子成员分别再次深入各村和垂直部门等联系点,与基层代表、部门负责人和村组干部促膝交谈,该乡活动办对提出的问题和建议进行分类梳理,归纳总结。

立行立改出实招。该乡进一步建立健全学习制度、工作制度等制度;同时,明确整改落实的路线图、任务书和时间表。对超越职权,涉及上级主管部门和垂直单位的,乡主要领导亲自挂帅,加强纵向联系,并借助辖区人大代表、政协委员的提议和党风政风评议会等平台,对上提议,跟踪问效。

泽惠民办实事。该乡积极解决群众反映比较强烈的民生工程,目前已解决了部分街道太阳能亮化和环境卫生整治长效机制、西双河村胡湾组1公里的硬化、天堂茶场太阳能发电的机械制茶;该乡安全饮水、天平山和白鹤湾2座“病险”水库除险加固正在施工。同时,该乡协调相关部门解决金华村“出口桥”和4条村组公路,并积极申报马家畈一土门村的三级公路改造和界河等村的村组公路硬化。

视觉新闻



淮滨县种田大户、全县首位家庭农场主张明勤今年小麦大丰收,1300多亩小麦,高的亩产可达1100斤,平均每亩小麦比去年增产近200斤。图为近日张明勤正在收割麦子。 王长江 傅清华 摄



近期,浉河区五星办事处大拱桥社区投资8万元,为拱桥居民新区2号居民楼整修了下水道,硬化了路面,得到了群众一致好评。图为日前拱桥新村2号居民代表为表示感谢,向大拱桥社区送来锦旗。 何涛 严玉荣 摄

建立机制 加强督察

邓湾乡为民办事惠民生

本报讯(王勇 钟业永)今年以来,淮滨县邓湾乡纪委认真履行纪检监察职能,努力推进教育、监督、制度、惩处自身建设,为全乡经济社会发展提供了坚强的政治和纪律保证。

该乡以“党务政务公开”工作为重点,建立常态化机制,以适当方式向群众和社会公开。扎实开展便民服务,着力解决群众身边难题,该乡投资26万元对乡政府沿街门面进行改造,建成

了便民服务大厅,建立了班子成员、站所负责人坐班工作制度,接受群众监督、来访,并开通了服务热线。

该乡简化接待工作,严格预算管理,控制会议活动经费,精简办公用品种类,减少机关活动。今年以来,全乡共降低办公成本约26%。结合抓促活动,全面提升纪检干部队伍执行意识、执行能力。该乡不断加大监督检查力度,加强对重点工程、重大项目、重要任务和大额

资金落实情况监督检查;加强惠农资金、救灾救济资金管理使用情况进行专项检查;加强对职能部门履行职责,依法行政等严格督察;坚决纠正有令不行、有禁不止的行为,保证政令畅通。

同时,该乡纪委强化办案结案查处能力。去年以来,全乡共发现案件线索5件,初核5件,立案4件,结案4件,查处7人,组织处理1人,结案率达100%,挽回经济损失7万余元。

农业科技

稻蓟马的防治

□市农科院 宋世枝

稻蓟马是水稻苗期的主要害虫,主要吸食水稻汁液。信阳发生高峰期在六月上旬至七月上旬,此时正值梗稻移栽、返青和分蘖期,秧苗嫩绿,极易造成危害,导致梗稻长期僵苗,不分蘖,严重的甚至出现整穴秧苗调亡,是

梗稻高产群体构建的主要障碍。据田间调查,目前我市梗稻秧苗很多受到稻蓟马不同程度的危害,特别是一些没有采取防治措施的秧田和移栽田,秧苗已经出现卷叶或叶尖死亡。

注重科学防治稻蓟马。稻蓟马虽然危害大,但防治方法简便。由于秧苗生长快,采用药剂喷雾防治存在生物

稀释效应,防治时间段,效果差,且投工多。科学的方法是采用根际用药技术。机插秧和抛秧可按每亩移栽或抛秧盘数量用纯吡虫啉4克拌细土在栽、抛前撒入,实现带药移栽,根际用药;人工移栽在移栽后3天每亩用纯吡虫啉4克至5克拌细土及时撒入大田,10天后重复一次。

农村用电安全不容忽视

□廖卫芳

眼下,随着农民朋友生活水平的不断提高,各种农用电力设备和家用电器陆续“走进”寻常百姓家。但由于用电不当等原因造成火灾、人身触电

致残、死亡事故每年都屡有发生,这给广大农村用户敲响警钟;必须重视家庭安全用电。

据笔者了解,农村用电事故频频发生,主要表现在:许多村民对安全用电知识知之甚少,缺乏安全

用电的常识,安全用电意识淡薄,不按规定用电和私接乱拉电线,没有严格按照电器说明书上的方法正确使用电器的现象比较常见,比如:农民用电很少装用电保护器;使用过大的保险丝,甚至有的用

铝、铜丝代替保险丝;电源灯头、开关、插座安装太低,室内线路裸露;家用电器用后不及时拔插头;安装、修理电器不找电工;线路、电表超负荷使用等。同时,随着经济的发展,家庭电器增多,而电器线路

基本没有经过正规改装,有的线路老化不及时更换,有的未安装断电保护器等情况也司空见惯。

有鉴于此,笔者呼吁有关部门一方面要通过强化安全管理,加强对农村技术人员的培训,加强农村安全用电管理。另一方面可以通过电视、广播、报纸等宣传工具,加强对农民朋友安全用电知识的宣传和教育,使安全用电知识在农村得以普及,从而确保农民朋友安全用电。